



王双全在调研全省司法行政工作时强调 勇当改革“排头兵” 推动法治浙江建设

本报记者 陈赛男

本报讯 4月12日上午,副省长王双全在省司法厅党委书记、厅长马柏伟和省政府办公厅副主任施清宏的陪同下调研指导司法行政工作,实地察看了省司法行政指挥中心、省戒毒所监狱,了解公共法律服务体系、12348浙江法网,以及监狱、戒毒信息化管理等平台建设情况,并召开座谈会听取汇报。

王双全指出,今年以来,全省司法行政

系统认真贯彻落实省委省政府“大学习、大调研、大抓落实”活动的部署要求,认真履行职责,通过抓学习、明方向,抓改革、强动力,抓管理、防风险,抓重点、促发展,扎实推进各项工作,在信息化建设、维护社会稳定、化解社会矛盾、推进司法体制改革等方面取得了明显成效,值得肯定。

王双全要求,下一步,全省司法行政系统要提高政治站位,旗帜鲜明讲政治,尤其要加强新修订的宪法宣传教育。要注重服务经济社会发展,深入基层、贴近

群众,以实体平台、网络平台、热线平台建设为抓手,加快推进高水平公共法律服务体系;以营商环境风险防范、企业矛盾纠纷化解为突破,积极打造最佳营商环境;以推进“一带一路”建设、乡村振兴战略为契机,有效推动法律服务供给侧改革。要持续深化平安建设,结合工作实际、找准切入点,进一步提升推广新时代“枫桥经验”,形成矛盾纠纷化解新格局;进一步加强和改进社区矫正工作和刑满释放人员监管工作,致力于把罪犯改造

成为合格的守法公民。要加快推进司法体制改革,严肃纪律、顾全大局,把思想和行动统一到省委省政府和司法部的部署要求上来。

王双全强调,司法行政工作既是政治性很强的业务工作,也是业务性很强的政治工作。全省司法行政系统要注重队伍建设,坚持严管与厚爱并重,勇当“排头兵”,各项工作努力走在全国司法行政系统前列,为推动法治浙江建设作出应有的贡献。



时下正是鱼类产卵期,各类鱼儿爱在溪里草丛集结,寻偶产卵。为预防和打击各类非法捕鱼行为,保护一河清水,杭州市临安区公安分局持续深化“河道警长制”。清晨或傍晚到辖区河道巡查,已成为临安河道警长的日常工作内容之一。

近日,昌化派出所河道区长伍晓晓在马啸溪附近巡查,查获非法捕鱼3人,收缴渔网设备12张,并移交渔政部门处理;太湖源派出所河道警长林毅对里畈水库进行巡查时,发现有人在里畈水库钓鱼,里畈水库属于饮用水水源一级保护区,民警当场劝阻垂钓人员2名。

本报记者 陈洋根 通讯员 符栩潇 纪邵彬 孙敏霞

寻求家庭地位的男人第四次起诉离婚 这次自尊争到了家庭也保住了 青田法院“保卫婚姻”的观调团让同行惊艳

通讯员 叶旭耀 季思思 本报记者 余春红

“这婚,非离不可!”43岁的陈康(化名)第四次起诉离婚。而与他同龄的妻子王嘉(化名)依然“老方一帖”——坚决不离。当所有知情人都觉得这两人的婚姻这次真的要走到尽头时,奇迹却再次在青田县法院庭审后出现:一贯强势的女方低头认错,男方解开了心头纠结多年的疙瘩,由此男方再次撤诉。

4月13日,青田法院家事审判庭里,这起离婚案起承转合的戏剧性过程看得专家学者们直呼“想不到”。而这正是青田法院探索实施的家事审判人民观察调解团制度发挥的作用。

5年来第四次起诉离婚

陈康和王嘉这对夫妻四十出头,结婚近20年,育有3个子女,最大的儿子已经读高三了。这个家庭近5年来一直没消停过,从2014年开始,陈康开始对婚姻越来越不满,进而起诉离婚。最近这次,是他5年来第4次起诉离婚。前3次最后都撤诉了。那么这一次呢?

承办此案的法官是青田县法院家事审判组组长周小敏。“翻看了前几次他们离婚的案卷,跟他们双方沟通后发现,这对夫妻之间并没有什么明显的‘硬伤’,女方坚决不同意离,甚至男方的父母也反对离婚,但男方铁了心要离。这样的

情形一般判决离婚也很正常。”周小敏说,“但是真离了,要承受这个结果的将是一大家子人。”

抱着最后的一丝希望,周小敏决定启动人民观察调解团制度,让人民观察调解员一起来“问诊把脉”。经当事人同意并随机选择,7名人民观察调解员组成了此案的人民观察调解团,参与化解纠纷。

4月13日,案件开庭审理。

男方痛诉:“这么多年来,我作为一个男人,得不到一点认可,不管是在家人面前还是在外人面前,我都抬不起头。家里的所有的生意都不是我在打理,所有的财产我也没有一点知情权,这样的日子过得有什么意思呢?”

女方深感委屈地反驳:“我在家给他洗衣做饭,照看3个孩子,孝顺父母,他在外做的所有生意都亏空,最后只能我来接,为了这个家庭,我无怨无悔地在付出……”

当听到男方说双方感情已经破裂时,女方又气又急,眼泪夺眶而出。随着庭审的深入,双方争论越发激烈。

(下转2版)

律企联

中小企业免费法律咨询平台

